
Wie du einen Satz mit ne… personne verneinst
Exercice

Utilise la négation ne... personne dans les phrases suivantes.
Verneine die folgenden Sätze mit ne… personne.

Das musst du wissen

Die Verneinung mit ne… pas und ne… plus kennst du ja schon. Im Präsens bildest du die Verneinung mit ne…
personne (niemand) genauso: ne steht vor und personne hinter der konjugierten Verbform. Vor stummem h oder Vokal
wird ne zu n’ verkürzt.
Beispiele: Tu n’écoutes personne. Du hörst niemandem zu.
                Je ne vois personne. Ich sehe niemanden.

In Sätzen mit passé composé oder einem Infinitiv steht ne, wie gewohnt, vor der ersten konjugierten
Verbform. Personne steht aber hinter dem Participe passé oder dem Infinitiv.
Beispiele: Tu n'as écouté personne. Du hast niemandem zugehört.
                Tu ne veux voir personne. Du willst niemanden sehen.

Wenn das Prädikat ein indirektes Objekt mit der Präposition à fordert, musst du à auch im verneinten Satz
verwenden, und zwar vor personne: Elle ne téléphone à personne. Sie telefoniert mit niemandem.

Pronomen stehen, wie du es schon kennst, vor dem ersten konjugierten Verb, innerhalb der
Verneinungsklammer: Je ne l’ai dit à personne. Ich habe es niemandem gesagt.

Merke dir die feste Wendung: Il n'y a personne. Es ist niemand da.

Schritt 1: Bestimme das konjugierte Verb

Im ersten Schritt suchst du das konjugierte Verb. Das Verb steht hinter dem Subjekt des Satzes. Es beantwortet die
Frage: „Was tut das Subjekt?“​. Manchmal steht auch noch ein Infinitiv oder ein participe passé dahinter - das sind
keine konjugierten Verbformen.

Schritt 2: Setze ne ... personne ein

Ne setzt du vor das konjugierte Verb. Denk daran, dass ne vor stummem h- und Vokal zu n’ verkürzt wird.​ Wenn im
Satz ein Infinitiv oder ein participe passé steht, setzt du personne dahinter. Wenn im Satz ein indirektes Objekt mit der
Präposition à steht, musst du ein à vor personne setzen. Das ist anders als bei der Verneinung mit ne...pas / plus / rien
/ jamais.

Lucien voit son cousin. 1.

Je veux rencontrer Sara. 2.

Ils parlent au prof.  3.

Tu as invité Marie. 4.

Lucien voit son cousin. 1.

Je veux rencontrer Sara. 2.

Ils parlent au prof.  3.

Tu as invité Marie. 4.

Lucien voit son cousin. → Lucien ne voit personne.1.

Je veux rencontrer Sara. → Je ne veux rencontrer personne.2.

Ils parlent au prof. → lls ne parlent à personne.  3.
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Lösung​

Tu as invité Marie. → Tu n’as invité personne.4.

Lucien ne voit personne.1.

Je ne veux rencontrer personne.2.

lls ne parlent à personne.  3.

Tu n’as invité personne.4.
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